

民生

今起广州将降温4℃~6℃ 周末还有台风雨

新快报讯 记者许力夫报道 冷空气联手台风雨!今天中午前后,受新一股冷空气影响,广州将降温4℃~6℃,最低气温出现在27日~28日早晨,市区最低10℃左右。预计29日,受台风“巴蓬”残余环流和高空槽的共同影响,广州将有一次明显的降水过程,主要降水时段在29日白天。

今年第29号台风“巴蓬”已于24日17时前后加强为台风级,并于24日傍晚在菲律宾萨马岛东南部沿海登陆(35米/秒,975hPa,台风级),25日

11时加强为强台风级,14时其中心位于距离海南省三沙市(西沙永兴岛)东偏南方向约1110公里的海面上(北纬12.1度、东经121.4度),中心附近最大风力14级(42米/秒,约151公里/小时),中心最低气压955百帕。

预计,“巴蓬”将以每小时20公里左右的速度向西偏北方向移动,强度变化不大,将于今天夜间进入南海南部偏东海面,29日前后在南海中部海域逐渐减弱消失。

预计,26日上午广州市天气静稳,

有轻雾和轻微灰霾,26日中午起中等强度冷空气将带来大风降温,27日~28日多云,最低气温:北部6℃~8℃,山区5℃左右,中部9℃~11℃,南部11℃~13℃。展望29日~30日,广州市将有一次明显降水过程。

●广州市区具体天气预报:

12月26日,多云间阴天,早晨有轻雾或轻微灰霾,14℃~22℃

12月27日,多云到晴,10℃~20℃

12月28日,多云,10℃~21℃

今天中午可见日偏食

广州最佳观测时间13时51分

新快报讯 记者许力夫 通讯员李建基报道 记者从广州市五羊天象馆获悉,今天,国内可看到不同程度的日偏食。市民观测日食记得要采用滤光片。

日食,通常可分为日全食、日环食和日偏食三种。日偏食,可分为三个阶段:初亏、食甚和复圆。12月26日,在广州,初亏12时15分;食甚13时51分,最大食分0.440;复圆15时18分。

观测日食必须采用滤光片,要十分注意眼睛的安全。目前比较理想的滤光片是巴德膜。巴德膜可安装在望远镜的物镜前面。用巴德膜和电焊护目镜也可看日食。为了保护眼睛,无论用何种方法观看日食,时间最好不要超过几秒钟。

望远镜观测日食,通常采用三种方法。一种是投影法,把太阳投射在一块白板上,可供多人观看。第二种是目视法,在望远镜(在望远镜前面安装有滤光片)中看太阳。第三种是摄影法,用望远镜拍摄日食,可供日后研究。

如果因天气原因看不到今年最后一次日食,明年6月21日(夏至),国内还可目睹到难得一见的日环食。在我国的西藏、四川、贵州、湖南、江西、福建和台湾等地都可看到日环食。

广深高速新塘立交或将建起空中花园

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣报道 昨日,广东省交通集团所辖控股企业广州臻通实业发展有限公司成功竞得广州市增城区新塘镇广深高速公路新塘互通立交地块土地使用权和相应的交通改造,并计划在该立交上方增建连通广深高速东西两侧地块的上盖空中市政公园。

项目地处广州市增城区新塘镇,毗邻广深港澳科技创新走廊节点“增城经济技术开发区”,距离地铁13号线约400米。交通改造包括优化新塘互通立交匝道、立交路段高速公路主线改扩建以及107国道改造等;交通改造后释放土地19.98万平方米(约299.67亩),容积率3.0,计容面积约60万平方米,并在立交上方增建连通广深高速东西两侧地块的上盖空中市政公园(面积约15.5万平方米)。

项目对广深高速公路沿线交通改造和土地空间复合利用具有昭示性及标杆性作用,也是广东交通集团改革重组后的新亮点。

粗心乘客遗失手机热心师傅物归原主

近日,广州公交集团二汽溢通公司565线车长王小兰和余小平师傅在一圈一检时分别拾获被乘客遗漏在车上的手机,在两位师傅的热心帮助下,失主华先生和周先生最终顺利取回自己的手机。

(励励)



清云高速公路将于元旦通车

清远往来云浮更便利,可节省1小时以上

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣报道 昨日,广东省交通集团发布消息,清(远)云(浮)高速公路项目已基本完工,并圆满通过交工验收。项目将计划在2020年元旦通车。

目前,清云高速公路土建、路面、机电、交安等各项工程已基本完工,个别收尾工程正在有序推进。为配合取消省界收费站,实现“全国一张网”系统切换工作,项目计划于2020年1月1日开通,沿线服务区、停车区将与高速公路同步开通。

清云高速公路全长约158公里,大致呈东北至西南走向,起点位于清远市清新区太和镇,途经清远清新区、肇庆四会市、高要区、德庆县,云浮市新兴县、云城区、新兴县的三个地级市7个县(区)17个乡镇,终点位于新兴县簕竹镇。

全线采用双向四车道高速公路技术标准,设计时速100公里。全线设15处互通立交。分别在清远市的太平、三坑,肇庆市的地豆、江谷、石桥、水南、悦城东,云浮市的云浮新区、安塘、车岗共设了10个匝道出入站。

全线设置地豆、水南、车岗3对服务区;龙湾、江谷、都杨3对停车区。

此前,根据广东省交通运输厅、广东省公安厅联合发布的《关于禁止违法超限超载货车通行高速公路的通告》要求,12月16日零时起,广东省所有高速公路入口拒绝违法超限超载货车驶入。

清云高速各出入口共设ETC车道41条,ETC/MTC混合车道22条,包含入口称重治超车道10条。通车后,清云高速公路将严格执行入口货车每车必检的规定,坚决制止违法超限超载货车进入高

速公路。

清云高速是广东省高速公路网规划的汕(头)湛(江)高速的其中一段,是珠三角通往粤东西南地区以及连通海南岛的干线通道,是粤西连通粤港澳大湾区的重要通道。

预计,清云高速开通后,往返清远与云浮不用再绕行珠三角环线,从清远前往云浮仅需1.5个小时左右,比以往节省1小时以上。项目通车后也将缓解春运及节假日期间往返广州与湛江及沿线地区的通行压力。

可以预见,清云高速公路将对完善区域高速公路网,提高公路通道运输能力和服务水平,促进沿线地区旅游资源的开发、产业升级发展及沿线美丽乡村建设提供了交通便利。为推动粤西地区融入粤港澳大湾区、增强大湾区经济辐射能力等发挥重要作用。

第二届广东省青年教师教学能力大赛落幕

广东全省约6700名青年教师参与“比武”

新快报讯 记者王娟 通讯员粤教研报道 12月16日~23日,第二届广东省中小学青年教师教学能力大赛总决赛在广州、东莞等地举行。这场由广东省总工会、广东省教育厅联合主办,省教育研究院、省教科文卫工会承办的大赛,受到社会各界的高度关注,全省共约6700名青年教师参与“比武”。

连日来,来自小学教育、初中教育、高中教育、中等职业教育、学前教育、特殊教育6个组别的69位选手在总决赛的舞台上比拼教育教学能力,充分彰显南粤青年教师“教书育人”

之道。

经过紧张而激烈的竞争,东莞市大朗镇第一小学数学教师曾娟林获得小学教育组总决赛冠军,广州市培正中学的物理教师江帆获得初中教育组总决赛冠军,深圳市盐港中学的体育与健康教师林琳获得高中教育组总决赛冠军,广州市天河区启慧学校的教师陈晖获得特殊教育组总决赛冠军,广州市交通运输职业学校的汽车车身修复专业教师王婷婷获得中职教育组总决赛冠军,深圳市教育幼儿园的教师胡振军获得学前教育组总决赛冠军。这6

位冠军选手将按程序向省总工会申报授予广东省“五一”劳动奖章。

学前教育组冠军胡振军是本组总决赛选手中的唯一一位男老师,凭着出色的现场教学和点评表现获得了评委和观众的认可。他表示自己最重要的教学心得就是眼中孩子。他说:“其实我并不喜欢过分强调这种性别差异,两者各有优势,但工作上并没有差别。”他认为学前教育阶段是孩子性格、能力、思维方式培养的重要阶段,这要求教师必须不断提高自己的素质能力。